

不忘初心 牢记使命

按照“三应”要求加强党支部书记队伍建设

南京市城乡建设委员会机关党委

当前和今后一个时期,城建系统各级党组织的主要任务是,认真贯彻落实中央城市工作会议,不忘初心,牢记使命,让城市更加美好。城建系统党支部书记作为基层党组织的带头人,必须在贯彻落实中央城市工作会议精神方面走在前,做在前,切实端正城市发展指导思想。端正城市发展指导思想,成为政策文件中的高频热词。端正城市发展指导思想,就是应该贯彻落实以人民为中心的发展要求,应该贯彻落实共享共建共治的要求,应该贯彻落实问效于民的要求。城建系统党支部书记要把人民群众对美好生活的向往,作为系统基层党组织的奋斗目标,城市发展为了市民,城市发展依靠市民,城市发展成果由全体市民共建共享。

加强城建系统党支部书记队伍建设,应该贯彻落实以人民为中心的发展要求,是马克思主义政治经济学的根本立场。坚持以人民为中心的发展思想,既是重大理论问题,也是重大实践问题。始终坚持以人民为中心的发展思想和根本立场,是我们党赢得人民拥护、立于不败之地的根基所在,更是团结带领亿万人民走向民族复兴的力量源泉。落实以人民为中心的发展思想,需要坚持辩证法、两点论,用好统筹兼顾的科学方法论。落实以人民为中心的发展思想,是历史的,既是一以贯之的,又是与时俱进的,不同时期不同阶段有不同的重点和特征,城市不同的发展时期,人民群众的期待也有所不同;落实以人民为中心的发展思想,又是具体的,需要落实到城市建设的各个领域、方面、环节,不是空喊口号。始终把人民放在心中最高位置,把增进人民福祉、促进人的全面发展作为一切工作的出发点和落脚点。倡导“三许三为”,即以身许党,为巩固党的执政基础而努力,以身许国,为提高市域治理能力而努力,以身许民,为增加群众获得感而努力。

加强城建系统党支部书记队伍建设,应该贯彻落

实共享共建共治的要求。践行城市共治,坚持问计于民、问需于民。群众的理解支持是做好城市工作的不竭动力。要相信群众、依靠群众,充分尊重群众意愿,认真听取群众意见。实行政府年度民生实事“市民点菜、政府操办”,办好一批群众所想所需所盼的民生事项。政府从划桨人转变为掌舵人,市民和政府的关系从“你和我”变成“我们”,从“要我做”变成“一起做”,推动政府、社会、市民三大主体同心同向行动,使政府有形之手、市场无形之手、市民勤劳之手同向发力。珍惜民财,慎用民力。加强政府工程投资控制,管住用好纳税人的钱,提高公共财政投资效益,实现财政资金分配公平公正公开。

加强城建系统党支部书记队伍建设,应该贯彻落实问效于民的要求。城市建设的成效最终要用人民群众满意度来衡量。政府出台的政策要看群众是哭还是笑。人心是最大的政治。保障和改善民生只有新起点,没有终点站。既要尽力而为,最大限度地满足群众民生需求,又要量力而行,立足经济社会发展阶段和现实条件,实实在在地为群众办好事,确保社会安定有序、人民安居乐业。要矢志不渝地抓好事关群众切身利益的每一项工作,一件接着一件办、一年接着一年干,让人民群众有更多获得感、更高满意度。坚持以市民最关心的问题为导向。问题是时代的声音。民之所望,政之所向。哪里有问题、哪里有群众的呼声,政府工作就应该延伸和覆盖到哪里;对问题集中、呼声强烈的领域,政府就更应聚焦难点、持续发力,以解决问题的实际成效回应人民群众的期盼。要从严重制约经济社会发展的重要领域和关键环节、从人民群众迫切需要解决的突出问题着手,以解决人口过多、交通拥堵、房价高涨、大气污染、黑臭河道等问题为突破口,做好普惠性、基础性、兜底性民生建设,抓薄弱、补短板,在解决问题中增强人民群众获得感。